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Науково-практичні засади впровадження механізму корпоративної 

соціальної відповідальності на фармацевтичному підприємстві 

 

Вступ. Поряд із економічними чинниками все більшу роль у забезпеченні 

конкурентоздатності, досягненні високої продуктивності та прибутковості 

фармацевтичного виробництва починають відігравати соціально-відповідальні 

функції підприємства, включення до його компетенції питань підтримки 

природоохоронних заходів, розробки та реалізації програм соціального розвитку. 

профтехучилищ, медичних пунктів, дитячих садків, оздоровниць та інших 

закладів соціальної інфраструктури підприємства, формування систем 

соціального, освітнього та психологічного забезпечення працівників, 

впровадження принципів етичної поведінки у відносинах з постачальниками та 

споживачами. Подібна трансформація суспільних цінностей та пріоритетів 

вимагає внесення змін до діючої практики управління підприємствами, 

забезпечення інтеграції принципів, методів та інструментів соціальної 

відповідальності у діяльність підприємств.  

Мета. Застосування системного підходу до розробки механізму формування 

корпоративної соціальної відповідальності (КСВ) дозволить визначити його 

основні елементи, дослідити їх властивості та принципи взаємодії.  

Методика дослідження. Впровадження механізму КСВ базуватиметься на 

розгляді даного процесу через призму процесного підходу до управління. Подібне 

сприйняття механізму формування КСВ дозволить подолати три основні 

проблеми - проблему фрагментарності КСВ у діяльності фармацевтичного 

підприємства (ФП), проблему вартості запровадження заходів у сфері КСВ та 

проблему моніторингу отриманих результатів. Адже, застосування процесного 

підходу:  



 80

1) сприяє поетапному впровадженню економічної, трудової, суспільної та 

екологічної видів відповідальності як складових частин загального бачення КСВ;  

2) дозволяє збалансувати витрати підприємства та передбачити можливі 

додаткові джерела надходжень (наприклад, розробка та реалізація окремих 

заходів спільно з органами влади, співпраця з НУО щодо залучення коштів від 

міжнародних організацій-грантерів тощо);  

3) визначає процедуру проведення моніторингу процесів реалізації заходів 

КСВ ФП за принципом зворотного зв’язку, складовою якої може виступати саме 

автоматизована система обліку та аналізу первинної інформації. 

Розгляд механізму формування КСВ ФП як процесу, дозволяє визначити 

його етапи, які виражають основні функції управління, а саме: планування, 

організацію, впровадження, контроль та координацію КСВ ФП та визначити 

зв'язок між системним та процесним підходами, що покладені в основу даного 

механізму (рис.). Відповідно до процесного підходу на етапі планування 

здійснюється аналіз внутрішнього та зовнішнього середовища діяльності, 

формування органу управління КСВ ФП.  

Наступним етапом є розробка детального плану дій шляхом перетворення 
загальних зобов’язань у сфері корпоративної соціальної відповідальності, взятих 
на себе підприємством, на конкретні заходи за наступною схемою: мета  
завдання  напрями  інструменти  заходи.  

Третім та четвертим етапами, відповідно, є реалізація та оцінка ефективності 
розробленої КСВ діяльності. На даних етапах забезпечується зворотній зв’язок 
між ФП та зацікавленими сторонами, що дозволяє контролювати проміжні 
результатів реалізації КСВ заходів, а також оцінювати їх ефективність та 
вносяться зміни, спрямовані на її покращення. В результаті, досягається 
безперервність процесу реалізація КСВ ФП. Невід’ємною складовою всіх етапів 
механізму формування КСВ є створення електронної бази даних первинної 
інформації, в основу якої покладено ідею порівнюваності даних.  

Висновки. Запропонована схема розробки та впровадження механізму КСВ 
ФП дозволяє поєднати інтереси підприємства та потреби зацікавлених сторін, 
знайти баланс між ними, врахувати наявні ресурси ФП, які можуть бути 
використані на запровадження соціально-відповідальних заходів. 



 81Рис.  Схема планування, розробки та впровадження механізму КСВ ФП
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